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Probrané př́ıklady

1. Dvoucestné konečné automaty: formálńı definice, výpočet, ekvivalence (jednocestným) konečným
automat̊um, převod na jednocestné.

(a) Necht’ R je jazyk rozpoznávaný konečným automatem A a # je symbol nevyskytuj́ıci
se v jeho abecedě. Sestrojte dvoucestný konečný automat rozpoznávaj́ıćı jazyk

L = {#u#; uuR ∈ R}.

(b) Pomoćı metody řez̊u převed’te tento dvoucestný automat na ekvivalentńı jednocestný.

2. Automaty s výstupem: Mooreovy a Mealyho automaty, převod mezi nimi.

(a) Sestrojte Moore̊uv a Mealyho automat pro invertováńı vstupńıho binárńıho slova.

(b) Sestrojte Moore̊uv a Mealyho automat pro binárńı sč́ıtáńı, nad vhodně definovaným
vstupem z abecedy {0, 1}2.

3. Formálńı gramatiky: definice, přepisovaćı pravidla, odvozeńı, jazyk generovaný gramatikou,
Chomského hierarchie. Nalezněte gramatiky (co nejvyšš́ıho typu) generuj́ıćı jazyky:

(a) L = {w ∈ {a, b}∗},
(b) L = {w ∈ {a, b}∗; |w|b = 2i, i ≥ 0},
(c) L = {wwR; w ∈ {a, b}∗},
(d) L = {w ∈ {(, )}∗; |w|( = |w|) a |v|( ≥ |v|) pro každý prefix v slova w},
(e) L = {a2ibj ; i ≤ j},

4. Sestrojené gramatiky zjednodušte na ekvivalentńı gramatiky s co nejméně pravidly. Zd̊uvodněte,
proč nalezené gramatiky generuj́ı každé slovo z daného jazyka a žádné slovo nav́ıc.

Domáćı úkol

Nalezněte gramatiky (co nejvyšš́ıho typu) generuj́ıćı jazyky

1. L = {aibici; i ≥ 0},

2. L = {a2i ; i ≥ 0}.

1


